E€iowocig

Ye noAAd npoPAnpata {nteital va unoAoyicoupe éva péyedog.

m.x. «Av o010 SinAdoio evdg apiBuov npooBéoovue 12, téte Ppiokovue
0 Tp1tAdoio tov apiBuov aviov. IToiog eivar avidg o apiOude;»

Tétolou €idoug npoPAnpata AUvovtat kat pe th xpnon e€10W0ewV. XTo napandvw napddety-
Ha, av ovopdooupe PE X Tov aplBpo, tote ta dedopéva tou npoPAnpartog pag divouv ot

2x + 12 = 3x
H teAeutaia oxéon €ival pia e§iowon pe Ayvwoto Tto X.

Na onpeiwooupe 6t NOAAEG POpPEG avti yla X, XPNOIPONOLOUE Yid ToV Ayvwoto éva dAAo
YPAppa tng eAAnViKnG yAwaooag. Autd cupPaivel étav tov dyvwoto pag tov divouv pe
aAAo oupBoAo.

n.x. «ITorog eivar o ap1Budg a, wote ota vo
Kovtid va éxovue 1o id10 dBporopar;

Edw, n e€lowon nou oxnpartidetal gival n:
a+5=8+4 a 5 8 4

Kal dyvwatog eival to a.

Avtiotpo@og apiBuov

O avtiotpo@og evédg aplBuou eival évag dAAog aplBudg T€Tolog WOoTe To YIVOPEVO TOU HE
ToV apxikd aptBpd, va wooutal pe 1. AnAadn, o avtiotpoog tou aptBpou a eival o aplBpog
X, WOTE:

aex=1
Mpdoee 6T otnv oxéon a » x = 1 1o a gival yvwotdg aptBudg, evw to x gival o dyvwoTtog.

H AUon tng e€iowong a « x = 1, ivat n: x =l.

a
1
, 4 1 1 3
n.x. O avriotpopog tov —, givart 0: — =—=—"—
pog 3 7 44
3 3
sz

Oupnoou: Enedn to 1/0 dev opiletal, to O ival o povadikog
aplBpdg nou dev €xel avtiotpoPo.
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Mapakdtw oUYKEVIPWVOUHE KAMNOLEG BadikEG ELOWOELS PE €vav AYVwOoTo oTIG onoieg Ppi-

OKOUpPE T AUon €UKoAa kat yphnyopa:

E€icwon

Evépyeia

I)x+a=p

x+a-a=pf-a

ApalpoUype to a
Kat and ta 0o péAn

2)x-a=p

x-a+a=Bf+a

[MpoobBétoupe to a
Kat ota 6Uo péAn

3)a-x=p

a-x+x=B+x

[MpoobBétoupe to x Kat ata 6Uo péAn,
onote EXOUpE
B + x = a (nepintwon 1)

4)a-x=8

a-x _B

a a
AlaipoUpe pe 1o a

Kat ta 0o pPéAn

5)x:a=p

(L).CFB.Q

a

[MoAAanAaoiadoupe
pe To a Kat ta Uo PéAn

6)a:x=p

g=[3 paBex=a
X

Kavoupe xiaoti
Kal npokUntel n nepintwaon 4

2oV napandvw nivaka, Xpnotgonotnoape to ypdppa X yia va dnAwooupEe Tov Ayvwoto
n¢ e€lowong Kal ta ypdppata a kat B yia va SnAwooupe Toug yvwaotoug, onwe gaivetal

Kat ota enépeva napadeiypara:
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Ilapabeiypara:
E€iocwon Evépyeia Ndon
Xx+3-3=14-3
I)x+3=14 x=14-3=11

ApaipoUpe 1o 3 kat ané ta 6o péAn

X-6+6=20+6
2)x-6=20 x =20 + 6 =26
[MpooBétoupe 1o 6 Kkat ota dUo péAn

75-x+x=41+X

3)7,5-x=4,1 lMpooBétoupie To X Kkat ota duo péAn, x=75-41=34
ondte éxoupe 4,1 + x = 7,5 (nepintwon 1)

4)4.x=3 ex 3
e X = -
4 4 X = 3 : 4 =i
AwatpoUpe pe to 4 kat ta 0o péin 4
(i) £2-10-.2
5)x:2=10 2 x=10.2 =20
MoAAanAaoiddoupe pe to 2 kat ta 0o péAn
ST o7 gpa7-x=11 1"
: X x=11:7 =——
Kavoupe xiaoti kal npokUntel n nepintwon 4 7

Na onpelwaooupe 0Tl av undpxouv PEIKTEG aplBUNTIKEG NapaoTtdoelg, Téte AeltoupyoUpe
oUpwva pe tov Kavova Mpotepatdtntag twv Mpafewv.

l.+a-a=0 nx.+5-5=0, +30-30=0, +7-7=0
+x-x=0
Clo l=£=-| |'|X 3.l=é= -I, 6.l=§=‘|

a a 3 3 6 6

2. Eite ypdypoupea=B+x n P+ x=a ceivalto idlo.

3. Xe pia 1o6tnta A = B, pnopoupe va kavoupe npéoBean, agaipeon kat noAAanAaciacpo
pe tov IAIO apiBpo kat ota dUo péAN tng Lodtntag xwpig va «datapaxBei» n 1ooppo-

nia. E€alpeital to pndév otn Siaipeon.
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B Oépata E€etdoewv & IIpocopolwoelg

6.1. Zvyapiég

OEMA 1

Xto dinAavo oxnpa n {uyaptd toopponei. Av to Bapog
NG Npdotvng pndAag eivat 300 ypappdpla, néoo i-
val to BApog TNG KOKKIVNG PNAAag;

OEMA 2

AinAa @aivovtal ta anoteAéopata tplwv uyioswv.
Na Bpelg ndéoa kiAd {uyicel to kGBe avtikeipevo:

KUALVOpOG:
KUBOG:

KWVOC:

OEMA 3

To kpepaotd avukeipevo, 6nwg eaivetal oto dinAavo
oxnpa, PBpioketal oe woopponia. To Bapog tou ond-
YKou Kalt ot optlévtieg pdBdol e AapBdvovtal unéyn
0to0 oUVOAIKO Bdpog. To ouvoAikd tou Bdpog eival
112 ypappdpia. Méoo Quyilel to aotépy;

OEMA 4

210 aplotepd PEPOG TNG KEVIPIKNG pdpdou evdg no-
AUluyou €xel tonoBetnBei éva Bapog (oo pe ta 5/17
TOU KIAoU. 210 6€€16 pépog eival tonoBetnpévog dA-
Aog évag Quyég pe duo Bapn, aplotepd A kal 6e€la
B. Tt pépn tou kiAoU npénel va eival ta Bapn A kat B
WOoTe va wooppornouv kat ot duo {uyoi;

OEMA 5

Mapatnpnoe npooektikd tn dinAavh {uyapld. To Bd-
pOG Tou KUPBou eival pikpdtepo, peyaAutepo h (oo pe
22 ypappapia;
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B Avdaloya ITood

7

AvdaAoya ovopdlovtal dUo nooa nou, étav to éva nood noAAanAaaciactei pe évav aptbpd,
té1e oupPaivel To (d1o kat oto AAAo nocd. To (610 oxUel kat pe tn dlaipeon. Exoupe SnAadn
Ceuydpla avdioywv noowv pe otaBepo Adyo. MNa napdderypa, avdAoya nood eivat:

+ n anéotaon nou dlavuel éva owpa Kat n taxdtntd tou, otov 610 xpovo
+ n aia oe Eupw kat n noodtnta Ywpiou (o€ KIAG) nou ayopddoupe
+ TO PNKOG €VOG UPAOHATOG Kal N xpnuatikn tou agia
0 Adyog Twv avtiotoxwv TIHwv dUo avaloywv noowv eival otadepog.
n.x. To 1 k1A kepdoia kootiler 2 €, ta 2 K1Ad kepdoia kootifovv 2 « 2 = 4 €,

ta 3 k1Ad kepdoia kootifovv 3 « 2 = 6 € k.Am. H dinddoia moodtnta éxel
outAdoia Tiun, n tpimAdoila moodtnta éxel pinAdoia Tipn K.Am.

1 KIAG kepdola — € Kéotog

2 kMG kepdola — € kbotog (eni 2)

3 kIAG kepdola — 6 € kbotog (eni 3)

4 kIAG kepdola — 8 € kbotog (eni 4)
Mpokuntel n avaAoyia: ka1 _2_3_4_ 0,5

uyn 2 4 6 8

Ta nood «kiAd kepdolax Kal «k6otog» €ival avdAoya, pe otabepd Adyo to 0,5.

Avaloyia

‘Otav éxoupe 6Uo Adyoug iooug petall toug, Aépe 6Tl éxoupe pia avaAoyia. Av noAAa-
nAaclaooupe N Slalpéooupe Kat toug duo dpoug evdg KAdopatog pe tov (6lo aptBud, to
v€o KAGopa nou npokuntel eival {oo pe To apxikd Kat £Tot oxnpatifoupe pia avadoyia.

/ 3 15 I rd ’ 3 3 L4 5 15
.x. 01 Ad0yo1— ka1—= oxnuarilovv avaloyia, 61011— = =
’ 4 20 uarig ’ 4.5 20

Kavévag «x1aoti»
Kavévag «xiaoti»: Eivat ixl, dtava«6=B-y
B 6

T.X. El’vali= 13 ,61011320=12+5 =00
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AXKHXZH
7 2 € pia etalpeia 3 undAAnAol xpetalovtal 18 npEPES yia va oAoKANpWaoouV pla epyaaia. e
néoeg nuépeg Ba oAokAnpwaoouv tnv epyacia av epyactolv 9 undAAnAoy;

AYZH

A’ tponog (ITivaxag moowv - TIPwWv)

Moaoa Tpég
Ap1Bpég unaAAnAwv 3 9
Ap1BuéG npepwv 18 X

Ta nood eival avuotpépwg avaloya, d16t éool neptoodtepol undAAnAol epyactouly, T6-
o€ Atydtepeg pépeg Ba xpelaotouv yla va oAokAnpwOei n epyaaia.

Ondte: 3+18=9«x N 9+x=54 N x=54:9 =6 nuépeq.

B’ tponog (Avaywyn otn povada)
Ot 3 undAAnAol xpetdlovtat 18 npépeg

- 5]

O 1 undAAnAog xpetadetal 54 npépeg

s 5|

Ot 9 undAAnAol xpetalovtal 6 npépPeg

I'* tpomog (AnAN ué6obog twv Ip1OV)

Ot 3 undAAnAol xpetdlovtat 18 npépeg
O1 9 undAAnAol xpetdlovtatl X NPEPES

Exoupe: 3+18=9«x N 9+x=54 N x=54:9 =06 nuépseq.
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B Oénata E€etdoewv & Ipocopoiwoelg

7.1. Anéotaon - Taxvinta - Xpovog
OEMA 1

‘Evag nodnAdtng tpéxel pe taxutnta 24 xAp. Tnv wpa.
Méoa xAp. dtavuel oe 20 Aentd;

OEMA 2

‘Eva autokivnto, nou tpéxel pe otabepn taxutnta 80 xAp. tnv wpa, dtavuel tv andotacn
ABnva — TpinoAn og 120 Aentd. Me ndon taxdtnta npénet va tpé€el éva deUTEPO AUTOKI-
vnto yla va diavuoel tnv (6la anéotaon oe 100 Aentd;

OEMA 3

‘Eva autokivnto tpéxovtag pe otabepn taxutnta 80 xAp. tnv wpa xpelaletal 4 wpeg yia
va dlavuoel pia andéotacn. Me nola otabepn taxdtnta npénel va kivnBei yia va diavioel
Tnv i6la andéotaon og 2,5 wpEg;

OEMA 4

H Mapia tpéxel 4 yUpoug oe €va otddlo otov (610 xpdvo nou n @iAn tng AAikn Tpéxel 3
yUpoug oto (610 otddlo. lMdooug yupoug Ba éxel tpé€el n Mapia, dtav n AAikn Ba éxel
Tpé€el 12 yupoug;

OEMA 5
2tn yaAAn néAn Le Mans yivetal évag aywvag avtoxng autokivntwy didpkelag 24 wpwv.
a) Mowa andotacn Ba dtavioel otov aywva £va autokivnto nou tpéxel Pe 170 xAp. tnv wpg;

B) H odikn andotaon ABnvag — Osooalovikng ival nepinou 500 xAp. MNMoéoeg @opég ne-
pinou Ba tnv éxel KaAUWYeL otn dLdpKeELla TOU aywva;

y) Néon wpa Ba xpelaotel nepinou to autokivnto oto epwtnpa (a), yia va ndet and tnv

ABnAva otn Osooalovikn;

OEMA 6

‘Eva kaykoupd kdvel 4 nndnpatdkia oe 6 deutepdAenta. MNooo xpovo xpeldletal yia va
kdvel 10 nnébnpatdkia;

A. 10 beutepOAenta B. 12 deutepdAenta TI. 15 deutepdAenta A. 18 deutepdAenta

OEMA 7

‘Evag nodnAdtng kdvel 28 xAp. o 30 Aentd. Av tpéxel pe tnv (6la taxdtnta, néoa xAp. 6a
Kavel og 1 wpa;

A. 28 xAp. B. 36 xAp. . 56 xAp. A. 58 xAp.

OEMA 8
O Xdpng €otele pe neplotépl £va pnvupa otnv EAEvn. To neplotéept Eekivnoe to tagidl tou
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OEMA 16

Ot emothpoveg €xouv napatnpnoel 6t 0,5 cm Bpoxdntwong avtiotoixei oe UYPog 5 cm 7
xtoviou. O Adyog tng Bpoxdntwong Npog to UYog Tou Xloviou givat:

A. 10:1 B. 0,5:1 r.1:10 A. 1:0,5

OEMA 17

‘Evag kouBdag yepdrog pe vepd €xel pla Pikph tpuna oto nAdL and énou otddel vepo. Eneita
anéd 30 Aentd, n otdBpun tou vepou £ptaoce akpIBwg to onyeio oto onoio Bpioketal n tpu-
na Kat téte perpnoape 0tL 0 KOUPAG Ntav yepdtog katd ta téooepa népnta. ‘Enerta and
akopn pon wpa:

A. Ba €xel adeldoel evieAwg B. Ba ival yepdtog katd ta téoogpa nepnta

I. Ba eival yepdrog katd ta tpia népnta  A. Ba eival yepdrog katd ta duo népnta

OEMA 18

2 € éva kaAdBr undpxouv apuybdaAa kat kapudia. Av o Adyog Twv apuyddAwy npog ta Ka-
pUbIa ival 8:5 kat ta apuydada eival 120 neplocdtepa and ta kapudia, Tote ta kapudla
elvat:

A. 24 B. 15 r.200 A. 320

7.3. Avaloya ITooa
©EMA 19

Me ta%plac kavdtag yepidoupe pe vepd 4 notnpla. Méoa idia notnpla yepidoupe pe ta

% n¢ (6lag kavatagc;

OEMA 20
Av 3 (6poleG) HNOUKAAEG yepidouv pe 4 yepdteg (dpolLeG) KoUNEG Kpaai, N6oeg KOUNEeG Kpa-
ol xpeldlovtal yia va yepioouv 7,5 pnoukdAeg;

OEMA 21
‘Eva nAgouUpevo, nAnpeg and kauoipa, Eekiva and to Alpgdvt A pe npooptopd to Alpdve B
nou anéxetl 900 piAla, yla va petapépel epnopelpata. Evw éxel dianAevoel ta 600 piAla,

napatnpouv ATl Toug €Xel PEIVEL TO 12 ané ta kavolpa. ©a ptdoouv oTov NPOOPLoHSd TOUG

n Ba npénel va nave og kanolo evoldpeoo Apdvt yia avepodlaopo;

(H katavaAwon kauoipwyv Bewpeital opotdpoppn oe 6An tn didpkela tng NAgUong)

OEMA 22

AUo gAaloxpwpatioteg EBayav €va onitt kat nAnpwBnkav cuvoAikad 1.590€. Opwg, o
NpwTtog pYATng epyAcTtnke 9 PEPEG Kal 0 SeUTEPOG HOALG 6 pépeG. Mboa xphpata Ba nd-
pEL 0 kaBévag;
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B Xtatuiotuikn kai I'pagnpata

9

ApKETEG POPEC, KAAOUPAOTE va Npaypatonolnooupe épeuva o pia opdda otoixeiwy, n.x.
QVTIKEIPEVWY, avBpwNwyV, wE NPogG £€Va GUYKEKPLHEVO XAPAKTNPLOTIKO.

Mna napdadetypa, BéAoupe va peAetnooupe N6oeg Popég Tnv efSopdda nnyaivouv Beatpo
oL pabntég tng T AnpotikoU h ndoa autokivnta NoUANcE pia ouyKekplpEvn eTalpeia tv
teAeutala bekaetia.

Ye 6An Tnv nopeia pag otnv Xtatiotikh Ba xpnolponoloUpPEe ouxvd tnv évvola Tou no-

000oToU £ni Tolg €katd. To noocootd a% eival 1ooduvapo pe to kKAGopa . a va

unoAoyiooupe to Nooooto piag noodtntag, ekteAoUpE tnv Npagn:
a-x
100

XpnolponoloUpe ypa@nuata, yia va napouctdcoupe napaotatikd nAnpoopieg, Sedopié-
va Kalt otoixeia.

0% « X =

Yndpxouv Sidpopa €idn ypapnudtwy, énwg to paBddypappa kat to elkovoypappa.

To paBdoéypappa ival éva €idog ypagpnuatog, nou anaptifetal and oplddvtieg N Katako-
pupeg papdoug oxnpatog opBoywviou ol onoieg napouactalouv ta dedopéva.

Ta paBdoypappata npénet va éxouv ndvta titAo kat ot pdBéot va Bpiokovtal o€ io€g
anootdoelg peta&u toug.

n.x. Karaypagpovue ti¢ nwAnoeic aviokvitwy ta étn 2008, 2009, 2010 kai 2011
+ To 2008 kataypdagpnkav 6000 nwAnoeig avtokivATWY
+ To 2009 kartaypdapnkav 5000 nwAnoeic avtokviIwy
+ To 2010 xataypdagpnkav 3000 nwAnoeis avtokivATwY
+ To 2011 xataypdagpnkav 2000 nwAnoeis avtokivATwY

Anelkovi{oupEe TIG OUYKEKPIPEVEG MWANOELG
autokivntwy pe éva paPBdéypappa, énou

MNMWAACEIC AUTOKIVATWY

otov opllévtio dfova napouaialovtal ta 7.000
€N Twv NWANCEWV Kal 0TOV KAatakdpupo To 6.000 6.000
nANBo¢ Twv NwANcewv avd £€tog. 5.000
5 5000
, , 4, , , =
To UYog kaBe pdPodou avtiotoixei oto NAN- € 4000
B0¢ TwV NWAACEWV. S 3.000
5 3.000
< 2.000
2.000
1.000
0

2008 2009 2010 2011
‘Etn
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AYZH

Ma va Kataokeuaooupe To KUKAIKS Sidypappa, Bpiokoupe katapxdg TG ywvieg Twv uno-
AoINwV KUKAIKWV ToPEéwV yia To payntd, ta pouxa Kal tn diaockédaon.

Evoikio 10%. Nvwpidoupe 6t1 to nocootd 10% avti-
oToIXel o€ ywvia 36°.

20% 20%

10%

®dayntd 20%. (= 10% « 2): To nocootd 20% avti-
OTOIXEl o€ ywvia 36° = 72°.

Pouxa 20%. To nooootd 20% avtiotoixei o€ ywvia 72°.

Alaokeédbaon 50% (= 10% » 5). To nooootd 50% avtiotoixei oe ywvia 5 « 36° = 180°.

B ITivakag XuXvotAtwVv & IXETIKWV LUXVOTATWYV

‘Otav BéAoupe va bei§oupe ndoeg popég enavaAapPBdvetal £va otoixeio avdpeoa ota be-
dopéva pag, xpnaolgonoloUpe Tov Nivaka Katavopng CUXVOTATWVY.

Ma va pud&oupe £vav nivaka katavopng cuxvotntwy, akoAouBoupe ta napakdtw Prhpata:
1. ZuAA€youpe ta dedopéva.
2. Ta tonoBetolpe o av§ouoa n POivouca oeipd.

3. Metpape tn ouxvotnta eppaviong Tou kabe otoixeiou.

AXKHZH
Ot BaBpoi nou éAaBav oto diaywviopa 19 pabntég ntav o: 9, 8,9, 10,7, 8,9, 7, 10, 10,

7,6,9,10,8,9,9, 8, 10. Na kataveipete ta napandvw dedopéva oe nivaka gUXVOTATWV.
AYZIH
Katapxdg tonoBetolpe ta dedopéva nou ouAAE€ape, oe au§ouoa oelpd:

e, 7, 7, 7, 8 8, 8 8, 9 9, 9,
9 9 9 10 10 10 10 10 BaBudg | Katapétpnon | Zuxvétnta

—_

Ytn ouvéxeld, napouclddoupe ta dedopéva 6 |
pag, dlapoppwvovtag évav nivaka ouxvotn- 7 M
TwV PE 6Aoug Toug napandvw Babpoug.

8 [l
Katéniv, edv ¢ntnbei, pnopolpe va napouct-
GOOUpE Ta OUYKEKPIPEVa OTOIXE(a pE paBdo- 9 it

YPapHa, Ye Tov Tpono nou Neplypayape ot 10 m
nponyoupeveg oeAldEeG.

vl | O | | W
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B EVKoAog Tpémog YroAoyiopo0 Méoov ‘Opov
9 AXKHIH 1
Aivovtal ot 8 BaBpoi nou ¢éAafe €vag pabntng otov €Agyxo enidoong:
16, 15, 18, 19, 20, 16, 17, 18

Na unoAoyioelg tov péco 6po tng fabpoAoyiag tou.

AYZH

Maipvoupe tuxaia pia and tig napandvw TPES TNG EKPWVNONG, £0TW TNV TP 17.

YnoAoyioupe tn Slapopd kaBe piag tipng and to 17 nou emAECape.

‘Exoupe Aotnov:

16-17=-1 15-17=-2 18-17=1 19-17=2

20-17=3 16-17=-1 17-17=0 «kar 18-17=1

MpooBétoupe ta anoteAéopata twv dlaPopwyv Nou BPAKAPE Kal EXOUE:
1-1+2-2+1-1+3+0=3

Yuvoyidovtag £éXoUpe Katd vou toug aplBpoug:

MANBog tipwv: 8 O p€oog 6pog eivat ioog pe:
T nou AdBape tuxaia otnv apxn: 17 17 42 -17-8+3 139
8 8 8

ABpolopa dlapopwv: 3

L ZX0A0 |

Y 10080vapa anoteAéopata Ba kataAnyape eav e€apxng emAéyape 6xi1 to 17
aA\@ OTTO1adATIOTE TIPN TNG EKPWVNONG.

AXZKHZH 2

Tpia tetpdywva €xouv epfaddv 16, 49 kat 169, avtiotoixa. olog gival o pEoog 6pog Twv
NAEUPWV TWV 3 TETPAYWVWY;

A.8 B.12 r.24 A. 39

AYZH
Apxikd, unoAoyidoupe tnv NAeupd KaBeVOG €K TWV TPLWV TETPAYWVWV.

« 1° terpdywvo: Eppaddv E, = 16 = 42, dpa n nAeupd tou ooutal pe 4.
« 2° tetpdywvo: Eppaddv E, = 49 = 72, dpa n nAeupd tou 1ooltal pe 7.
« 3° tetpdywvo: EpBaddv E; = 169 = 132, dpa n nAeupd tou 1ooUtat pe 13.

4+7+135_24 _g

Méoog Opog nAeupwv = 3 3

Ywoto 1o A.
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B Oénata E§etdoewv & Ilpocopoiwoelg

9.1. YnoAoyiouos Méoov ‘Opov

OEMA 1
‘Evag paBntig tng A’ Mupvaociou nnpe oto A’ tpipnvo toug napakdtw PBabpoug. Ti péoo
0po €ByaAs;

18, 17, 17, 19, 19, 20, 17, 18, 19, 20, 20, 19
OEMA 2
H Mflpl(l elvat aBAntp}a OAup,nlaKnc yUHva— Toc 20¢c | 3o0c | 4oc 50c
OTIKAG. XTOUG TeAeuTaioug aywveg nou éAa- KPLTAC | KPITAC | KPLTAC | KPLTAC | KPLTAC

Be pépog ol KpIteG NG €dwoav TG dinAaveg
BaBuoAoyieg. Molog eival o péoog 6pog tng
BaBuoAoyiag tng;

8,4 8,6 9 9,2 8,8

OEMA 3

Tpia nadid T’ dnpotikoU nhpav pé-
pog o€ 4 teot afloAdynong otn MNAwo-
oa.

T1°teot | 2° teot | 3° teot | 4° teot
Xphotog| 10 10 9 10

a) Motog ival o péoog 6pog tng Pab- Mdpyog ° ° 10 10
HoAoyiag k&Be pabntn; Avva 10 8 10 8 @

B) Motog pabntng eixe tnv kKaAutepn
eniboon;

OEMA 4

H MetewpoAoyikn Ynnpeoia otig
22/3/2001 katéypaye tn Beppokpa-
ola T Adploac 5 Qopéc TV npépa NiOxta | 11°C | 11°C | 12°C | 14°C | 12°C
Kat 5 t vixta. OL petpnoelg gpaivo-

vtal otov dtnAavo nivaka.

Mola Beppokpacia npépag kat nota vuxtag édwoe n MetewpoAoyikn Ynnpeoia ota péoa
padikng evnpeépwong yla to deAtio kalpou otig 22/3/2001;

Hpépa | 23°C | 27°C | 28°C | 26°C | 21°C

, MANBo¢ pabntwy pe t ou-
Bab
©EMA 5 aBoAoyia YKEKpIpévn Badpoioyia
O bwinAavog nivakag beixvel tn Bab- 6 0
poAoyia 20 paBntwv plag td&ng oto
pHaBnpa twv pabnpatikwv. Molog i- 7 8
val 0 PEoog 6pog NG TAgNg; 8 0
9 2
10 10
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B ABpoilopa Yywviwv Ip1ywvou

Mia onpavtikn npdtacn yla TG YwVIEG Tou TpLywvou eivat:

To a6polopa Twv ywvikv onotoudnnote tplywvou eivar 180°.

A

B r

loxGel 6Ti: A + B + [ = 180°

A

B Eidn 1p1y0vwyv wg mpog 11§ TTAELPES

IoémAevpo Tpiywvo
A\éyetal to Tpiywvo Nou €xel Kal TG TPELG NAEU-
PEG Tou (oeq.

‘OAgg o1 ywvieg Tou 1obnAgupou TPLywvou eival
{ogg kat poipddovtal tg 180°.

‘Etot éxoupe: A + B + [ = 180°.

IoookeAég tpiywvo
Néyetal To Tpiywvo nou €xel dUo NAEUPEG ToU
lo€c.

2T0 L000KEAEG Tpiywvo ol dU0o ywvieg NpooKei-
Heveg otn Bdon tou eival foeg.

YkaAnvo tpiywvo
Néyetal To Tpiywvo nou éxel OAEG TIG NAEUPES
TOU AVIOoEG.

‘OAgg ol ywvieg Tou okaAnvou tplywvou eival,
eniong, Avioec.

Ta okaAnvd tpiywva ivat ofuywvia, apBAuyw-
via h opBoywvia.

MAOHMATIKA XT”
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OEMA 15
Xe nola and tig akdAouBeg LwypaPlég n dlakekoppévn ypappn eival a§ovag ouppetpiag; 10 I

OEMA 16

To dinAavo oxnpa éxel neplotpagei 90° de€lbotpopa (pe Tn popd
TwV OEIKTWV Tou poAoylov). Moto oxnpa &eixvel To anotéAeopa
NG NEPLOTPOPNG;

T

10.4. T'ewuerpika Exnuata
©EMA 17

Na ypayelg ta ypappata twv oxnpgdtwyv nou eival tpiywva.

\OAM

Mola Vo and ta napakdtw oxnpata prnopouv va tautiotouy, €AV TO €va TO HETAPEPOULE
Kal PeTd To oTpiPoups;

M

OEMA 18

A. B. r. A.

OEMA 19

Tpia onpela oxnpatidouv éva tpiywvo. O¢Aoupe va npooBéooupe éva akdun onpeio yla
va oxnpatiooupe éva napaAAnAdypappo. Méoeg eival ot duvatég BEoelg yia to tétapto
onpeio;
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OEMA 31

To dinAavé tpiywvo eival tIocénAgupo kat n
ywvia w eivat dinAdola tng ywviag ¢. Téte 1o
HETPO NG Ywviag B oe poipeg eival ioo pe:

A.70° B.80°
r.oo° A.100° ks

OEMA 32

Yto oxnpa gaivetal n xopdn AB evdg kUkAou K.

Av @épelg tn didpetpo Al kal tn diapetpo BA, \ .
T oxnpa Ba eival to tetpdnAeupo ABIA;

A. Mevtdywvo B. OpBoywvio
. TpanéQo A. P6ppog

OEMA 33

Ma va ndpe ané to A oto I akoAouBoupe eite

n 6labpopn 1: A - A - B — Z — T €ite tn

dadpopn 2: A— A — E — Z — T énou yvwpi-

Coupe 611 to povondtul AE €ival napdAAnAo oto A
BI" kat to povondrt EZ eivalt napdAAnAo oto AB.

Téte eival owotd ot

A. H buadpopn 1 ival ndvta n ouvtopdtepn.

=
m
1

B. H dtadpopn 2 ival navta n ouvtopdtepn.
. O1 6uabpopég 1 kat 2 éxouv ndvta to (6lo pnkog.
A. H ouvtopotepn diadpopn e€aptdatal and t ywvia B.

OEMA 34

Ta onpeia A, B kat I eival Kopu@ég Tetpaywvou. Le nolo onpeio Bpioketal n tétaptn Ko-
PUPN TOU TETPAYWVOU;

A. (-2,2) B. (-2,-2) r.,-2) A. (-3,-2)

[ =]
“ NWN DU
los)

Y

8 -7 -6 -5 -4 -3 2 -1 |
-2 °
-3
-4
-5
-6
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B Movada Métpnong Em@aveiag
]‘3 Movdbda pétpnong tng enpdvelag eival to 1 Tetpaywviko pérpo (tp.) n square meter

(m?). Eival n empdveia evég tetpayvou nAgupdag 1 pétpou (p. i m). Eivat:
1 t.p. = 100 t.6ek. = 10.000 t.ek. = 1.000.000 T.XIA.

Yriobiaipéoeig Tov terpaywvikov UErpov  1m=-10dm

TETPAYWVIKO SeKatOpeTpoO (T.6€K.) N square dec-
imeter (dm?)

O xwplopog Tou TeTpaywvikou pétpou o 10 » 10 =
100 tetpaywvdkia nAeupds 1 dm pag bivel to tetpa-
YWVIKO OEKATOHETPO.

1m=10 dm

1tp=100t.dek. N 1 t.dek. = ;
100

T.H.

Tm?= 100dm2‘£7J

1dm=10cm _

>

TETPAYWVIKO €KATOOTOHETPO (T.€K.) N square
centimeter (cm?)

A

O xwplopdg tou tetpaywvikol dekatdpetpou oe 10
+ 10 = 100 tetpaywvakia nAeupdg 1 cm pég divel to
TETPAYWVIKO EKATOOTOHETPO.

1dm =10 cm

T.0¢ek. =

1tdek.=100tek. h 1 T.eK. =

Y

= 1 ° 1 = 1 t.p. | 1 dm? = 100 cm?
100 100 10.000

_1cm =10 mm_

TETPAYWVIKO XIALOOTOHETPO (T.XIA.) N square
millimeter (mm?3)

O xwplopdg ToU TETPAYWVIKOU €KATOOTOHETPOU OF
10+ 10 = 100 tetpaywvdékia nAeupds T mm pdg Sivel
TO TETPAYWVIKO XIALOOTOHETPO.

Tcm =10 mm

2 — 2
T.EK. = 1 cm? = 100 mm

Ttek.=100TtxtA. n 1 TXIA =

= 1 o 1 ° 1 = 1 T p
100 100 100 1.000.000
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m? N TY.

1Ty =100 t.6¢k. 1 3

: 100

dm? A t.6¢k.

1 t.6ek. = 100 T.eK.

:100
cm? N T.eK.
1t.ek. = 100 T.XIA. T.H. = TETPAYWVIKA PETpA
+100 T.0¢eK. = TETpaywvika dékata
mm?2 A TXIA. T.EK. = TETPAYWVIKA EKATOOTA
- TXIA. = TETpAywVIKA XIAMooTd

Movadeg peyalvtepeg Tov TEIPAYWVIKOV UETPOV

TETpaywvikd XIAIOpeTpo (T. XAp.) 1 square kilometer (km?)
Xpnaolponoleftal yia tn YETPNon PEYAAWY EKTACEWY, ONWG KPATWV, VOUWY A VNOLWV

1 TXAp. = 1.000 « 1.000 = 1.000.000 t.p. 1 1 km? = 1.000.000 m?

otpéppa
Xpnotponoleitat otnv EAAGSa yia tn pétpnon enpdvelag olkonedwy Katl KTNPAtwy

1 otpéppa = 1.000 t.p. /1 otpéppa = 1.000 m?

H ZkaAa twv Movadwv Em@aveiag
‘Otav katePaivw th okdAa, noAAanAaotddw yiati to MeydAo ival (oo pe NoAAd pikpad.

‘Otav aveBaivw tn okdAa, Slaipw ylati to pikpo eival pepog (kKAdopa) tou MeydAou.
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B O¢épata E€etdoewv & IIpocopolwoelg

13

13.1. YnoAoyiouog Eufadov

4m
OEMA 1
O Nétpog pnoylatiel tnv eCwteptkn NAgupd
ToU @paktn 6e€ld. O PPAaKINg €xel PNKog 4 .
Kat Ugog 3 p. MNota gival n enpavela nou npenet
va pnoylatioel o MNétpog;

16 &k

3Im

OEMA 2
To &inAavé oxnpa eival éva opBoywvio napad- d
X
7 e Ve ré _ \
AnAGypapipo. Moo €ivat to epufaddv tng yaAd- 2
Qag enpdvelag o€ T.eK. 0TO OXNKQ;

8 ek.
OEMA 3

. , ., 21 21
Moto €ival to epPaddv tou dinAavou oxnpatog;

18

18

45

OEMA 4

H k. Mapia €xel t€éooepa okéneda. To npw-
10 éxel epPadodv 1,2 otp., 1o deUtepo 567 T,
10 TPito 25.400 T.6¢K. Kal T0 TéTapto 0,06 TXAL.
Mola €ival n ouvoAIkn enipdvela twv olkonédwy;

60

©EMA 5 A [

|
Av n xpwpatiopévn enpdvela tou opBoywviou |
napaAAnAoypdppou ABIA, tou dinAavou oxn- |
patog, exel epPadov 6 t.ek. kat M eival to péco i
NG nNAeupdg tou AB, ndéoo eival to gpfaddv |
Tou; A l\'/l B

OEMA 6

Ye éva tpanédio n peydAn Bdon eival 45 ek., n pikpn Bdon eivat ta%tnc peyAaAng Bdong

Kat to UYog eivat tO%tOU aBpoiopatog twv 6Uo PBdocwv. Na unoAoylotel to gpfaddv

Tou tpanediou.
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OEMA 7

Na unoAoyioelg to xpwpatiopevo eppaddv oto
dinAavo oxnpa.

N I

13

2 €K.

1,4 ek. ! 2 &K. I

OEMA 8

To tetpdywvo tou SinAavou oXAPATOG €XEL Xw-
plotei oe téooepa opBoywvia, dUo nepiperpol
Twv onoiwv @aivovtat oto OinAavéd oxnpa.
Méoo Ba eival to epPadov tou TeTpaywvou;

14

OEMA 9

Auo opBoywvia napaAAnAdypappa pe daotd-
o€lg 8 x 10 kat 9 x 12 avrtiotolxa £Xouv €va
Koo tunpa, énwg deixvouv ta oxnpata avti- 9
otowxa. To yaAddio tpnpa éxel epgfaddv 37 T.ek.
Méoo €ival to eppaddv tou npdoivou TPNPATOG;

12

10

OEMA 10

To &inAavé oxnpa anoteAeital and névie (oa
TeTpdywva. Av n NePIPETPOG TOU oXNpatog ivat
72 t.€K., T0 epPaddv tou eivat:

A. 144 tek. B. 120 t.ek.
I. 180 t.ek. A. 200 t.ek.
OEMA 11

To eppaddv evig tetpaywvou eival 81 t.ek.'Eva opBoywvio €xel tnv (6la nepipetpo pe 1o
tetpdywvo. To pnkog tou opBoywviou eival dinAdoto and to nAdtog tou. MNdéoo eival to
eppaddv tou opBoywviou;

A. 36 T.eK. B. 6 t.ck. I. 18 t.ek. A. 72 tek.

OEMA 12
Molo and ta napakdtw oxnpata €xel Tn PeyaAltepn oKIAOPEVN ENPAVELQ;
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